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SUBIECTE 
 

I.A. Traduceţi în limba română: 
 

Omnibus rebus permoti, equites Treveri, quorum inter Gallos virtutis opinio est 

singularis, qui – auxilii causa a civitate missi – ad Caesarem venerant, cum multitudine 

hostium castra compleri, equites dissipatos in omnes partes fugere vidissent, desperatis 

nostris rebus, domum contenderunt: Romanos superatos, castris eorum hostes potitos 

civitati renuntiaverunt. (text adaptat după C. Iulius Caesar, De bello Gallico, II, 24) (40 

puncte) 

 
I.B. Extrageţi din text, dacă există: a) un nume în dativ, căruia îi veţi preciza funcţia 
şi, eventual, valoarea semantică; b) un nume în ablativ, cu valoare de instrumental; 
c) un nume în genitiv, cu valoare de posesiv; d) o participială absolută cu verbul la 
prezent; e) un infinitiv activ, predicat într-o infinitivală. Dacă aceste cuvinte sau 
propoziţii nu există în text, precizaţi acest lucru în mod explicit. (15 puncte) 
 
II. Traduceţi în limba latină: 
Povestea (fabula) spusă (narro) de el m-a mişcat: plecase (proficiscor) din oraşul său din 
pricina unei învinuiri (crimen) care, credeam, părea (videor) inventată (fingo), din invidie 
(invidia), de un duşman (hostis). (15 puncte) 
 
III. Dr. Armidarius Minitehnicus este cel mai mare inventator de pe planetă. Fiul 
său, Grigore, urmează să fie ascultat la ora de latină din lecţia despre optimates şi 
populares în epoca republicană. Pentru a-l ajuta, dr. Minitehnicus brevetează o 
invenţie care poate recupera din eter spiritele a două personalităţi, care să-i explice 
băiatului, direct de la sursă, ceea ce trebuie să ştie. Alegeţi personalităţile potrivite şi 
redactaţi explicaţiile pe care acestea le-ar putea oferi, ilustrându-vă afirmaţiile cu 
detalii despre cariera politică a personajelor respective. (20 puncte) 
 
Toate subiectele sunt obligatorii. Timp de lucru – 3 ore. Din oficiu – 10 puncte. Puteţi folosi un 
dicţionar Latin-Român sau Latină- o limbă modernă. 
 


